

# COMUNE DI BELVEDERE MARITTIMO

(Provincia di Cosenza)

### **ORGANO STRAORDINARIO DI LIQUIDAZIONE**

(Nominato con Decreto del Presidente della Repubblica del 30/12/2019 ai sensi del l'art.252 del D.Lgvo 18/08/2000 n.267 e ss.mm.ii.)

# **VERBALE DI DELIBERAZIONE N. 18 DEL 23/09/2020**

OGGETTO: Attivazione Conto Corrente Postale presso Poste Italiane SPA per le esigenze del Dissesto del Comune di Belvedere Marittimo.

L'anno duemilaventi, il giorno ventitre del mese di settembre, alle ore 10,30, si è riunita in Belvedere Marittimo, presso il palazzo municipale, la Commissione Straordinaria di Liquidazione (OSL) del Comune di Belvedere Marittimo, nominata con DPR del 30/12/2019, con l'intervento di tutti componenti sigg.:

- dott. COSCARELLI Antonio, (Presidente)
- dr.ssa CHIELLINO Antonietta(Componente),
- dott. ALOE Vincenzo (Componente),

Assiste con funzioni di segretario verbalizzante l'Istruttore direttivo sig. Ponte Daniele

### LA COMMISSIONE STRAORDINARIA DI LIQUIDAZIONE

#### **PREMESSO**

Che il Comune di Belvedere Marittimo, con delibera del Consiglio Comunale n. 71 del 30/10/2019, esecutiva ai sensi di legge, ha deliberato il dissesto finanziario;

Che con D.P.R. in data 30 dicembre 2019 è stata nominata la Commissione Straordinaria di Liquidazione del Comune di Belvedere Marittimo, come sopra riportata, "per l'amministrazione della gestione dell'indebitamento pregresso, nonché per l'adozione di tutti i provvedimenti per l'estinzione dei debiti dell'ente";

Che ai sensi dell'art.252, comma 2, del TUEL, approvato con decreto legislativo 18 agosto 2000 n.267 e successive modifiche ed integrazioni, la Commissione Straordinaria si è insediata presso l'Ente in data 20 gennaio 2020;

Che l'Organo Straordinario di Liquidazione opera in posizione di autonomia e di totale indipendenza dalle strutture dell'ente e che è legittimato a sostituirsi agli organi istituzionali dell'Ente nelle attività proprie della liquidazione;

### **DATO ATTO**

Che l'articolo 252, comma 4, del TUEL, approvato con D.Lgs 18 agosto 2000 n.267, prevede che l'OSL ha competenza relativamente a fatti ed atti di gestione verificatisi entro il 31 dicembre dell'anno precedente a quello dell'ipotesi di bilancio stabilmente riequilibrato e che pertanto la competenza di questa Commissione sui predetti fondi si ferma ai servizi ed alle prestazioni regolarmente eseguite alla data del 31 dicembre 2019;

VISTO che con deliberazione n.7 del 24.6.2020, è stato disposto l'affidamento della gestione del servizio di cassa dell'OSL al Tesoriere comunale - Unicredit banca di Cosenza -Agenzia di Belvedere Marittimo ed approvato uno schema di convenzione oggetto di negoziazione con l'istituto di credito e tesoriere del Comune di Belvedere Marittimo, nonché a definire le condizioni tecnico- finanziarie del servizio di che trattasi;

**RILEVATO** che per il versamento delle entrate comunali di competenza dell'Organismo Straordinario della Liquidazione è necessario anche attivare apposito conto corrente postaie presso Poste Italiane S.p.a.;

**RITENUTO** di dover autorizzare il Presidente dell'OSL a sottoscrivere la relativa convenzione con Poste italiane Spa, per l'apertura del conto corrente postale intestato a "Organo Straordinario di Liquidazione del Comune di Belvedere marittimo;

#### **RICHIAMATI:**

- -il D.Lvo 18/08/2000 n.267 e ss.mm.ii.;
- -il D.P.R.24/08/1993 n.378 ess.mm.ii.;
- -l'art.36, comma 2, del D.L. 24/04/2017 n.50, convertito con modificazioni dalla legge 21/06/2017 n.96;

### TUTTO CIO' PREMESSO E CONSIDERATO,

Con votazione palese unanime,

#### **DELIBERA**

- 1-La premessa narrativa è parte integrante e sostanziale del presente atto;
- 2.Di attivare un conto corrente postale presso Poste Italiane Spa, per consentire i versamenti delle entrate comunali di competenza dell'Organo straordinario di Liquidazione del Comune di Belvedere Marittimo;
- 3.Di autorizzare il Presidente dell'OSL, Dott. Coscarelli Antonio o suo delegato, a sottoscrivere la relativa convenzione con Poste italiane Spa, per l'apertura del conto corrente postale intestato a "Organo Straordinario di liquidazione Comune di Belvedere Marittimo;
- 3.Di trasmettere copia della presente deliberazione a Poste Italiane Spa;
- 4- di demandare all'ufficio di segreteria comunaledi trasmettere copia del presente atto alla

Prefettura di Cosenza, al Sindaco e Presidente del Consiglio Comunale di Belvedere Marittimo, al Segretario generale, al Revisore unico dei conti, al Concessionario della riscossione ed al Tesoriere comunale;

5- Di dare atto che la presente deliberazione è immediatamente esecutiva, ai sensi dell'art.4, comma 6, del D.P.R. 24/08/1993 n.378, e che sarà pubblicata, ai sensi dell'art.124 del D.Lgs n.267/2000 a cura dell'Ufficio di segreteria comunale.

Il presente verbale viene letto, approvato e sottoscritto.

## LA COMMISSIONE STRAORDINARIA DI LIQUIDAZIONE

onio Coscarelli (Presidente)

Dr.ssa Antonietta Chiellino (Componente)

Dr. Vincenzo Aloe (Componente)

IL SEGRETARIO VERBALIZZANTE

Daniel NTE